

題目：找一片，幸福

西元一六二零年，曾有個爵士—約翰梅爾頓，在他書中提到，如果妳在田間巧遇任何有四片葉子的草，就將會有好事降臨。記憶中爸爸總是相當的忙碌，小時候每當我嚷嚷著要他陪我玩耍得時候，他總是這麼的告訴我這個傳說，他要我細心的在前院花圃中仔細地尋找那不同於尋常酢漿草的四葉「幸運草」。他總是這樣的跟我說的。年幼的孩童擁有著純潔的天真，當時的我，常常蹲著身子，嘟著嘴的在幾個花圃間，和酢漿草大眼瞪小眼。但拔起它，頑皮地拔著葉子數數，一、二、三，總是沒有第四片的出現。

年紀漸長，依舊還是對這個傳說深信不疑。翻閱百科全書後發現：酢漿草是屬於酢漿草科，原產於熱帶和亞熱帶地區，是為多年生草本的球根植物，世界各地總共有將近三百個原生種。是多年生匍匐性草本，有走莖，葉互生，由三片小葉所組成，當時的我只對這些科學專有名詞感到相當疑惑，但是感覺對它有多一步認識之後，也就對約翰梅爾頓的傳說更深信不疑。

夏日的午後艷陽高掛，天，一樣地蔚藍，光芒刺眼地讓人睜不開眼。操場上同學彼此間汗流浹背，大夥也奔跑著，吶喊聲的熱情蓋過了烈日的酷曬。跑到中央的碧綠草皮上，另一群熱血的同學們也因清脆且鏗鏘地觸擊，響亮了雲霄，更帶起了全場沸騰。獨坐在草原旁，一樣地興奮卻不同於打擊者，東摸摸、西瞧瞧，含羞草嬌滴滴地輕掩雙頰，工蟻們辛勤地運送食物給牠們的女皇，蝴蝶飛繞，欣喜地像是山伯與英台。撥弄著半晌，發現幾株低調的小綠草兒，靜靜地佇立在草原的一小隅。

仔細端倪，它是如此地低調卻又大方，不帶華麗又不失鮮豔，三片小綠葉兒呈倒心形，整株約長零點五到一公分，小巧玲瓏。我微笑著，而她似乎給了我一個溫暖懷抱當作回應，牽引起那潘朵拉盒子裡封閉已久的回憶。

酢漿草，無柄，先端凹陷，嘗之有酸味。一株小小的植物，常也伴隨在我左右，是我相信幸福的小小偏方。也是小時候陪伴我長大的好多回憶，一樣的酢漿草，但卻擁有不同的記憶，有的在家中的花圃，有的在公園的綠蔭下，有的在清澈的小溪旁，到處都能見它，只要細心的去尋找，他是我成長的種種回憶，像似一塊塊的拼圖，拼湊出屬於我的歲月。

但又有另外一種傳說，說這愛爾蘭的國花，一般只有三片倒心型的葉片，些少機會會突變為四片葉的酢漿草，所以我們又稱它為「幸運草」。常常專心尋找，卻怎麼找也找不著，但是一個不經意，它就會出現在我們身邊。故事中的夏娃為了亞當而偷偷帶出伊甸園的幸運，就好似我們之間的相遇，那種十萬分之一的機

率，也是歲月地拼圖中重要的一部分。

第一片，信仰。

大考結束完，從前的大學夢似乎破裂了一半，結果不是理想中地好，所期望的大學必修三學分，愛情、社團、學業，逐漸成為泡影。只祈禱著能夠繼續閱讀著前人的智慧，創造文字的魔法，用言語感動所有人，祈求能上理想的中文科系，最後，如願地踏進了文學殿堂。第一片葉瓣，飄落。

第二片，愛情。

一種類似曖昧的東西，聽不見，望不著，漸漸地踏入彼此的世界，相逢在一個燈火絢爛的夜，一起度過了歡笑回憶，一起沖印了那一張張記憶的相片，一起留戀那所有地方，嚐過美食的滋味，都停留在，那所謂最遙遠卻又最靠近的地方。第二片葉瓣，輕落。

第三片，希望

靜坐在夜空下，星光繁點，這是妳最喜歡的夜空，但此時卻只能獨自欣賞。莞爾，離開這難忘的地方，騎著車四處閒晃，這熟悉地城市，卻找不著熟悉地妳，那熟悉的後座，卻感受不著那熟悉地體溫。

走過那一起嬉鬧的校園，一起揮灑汗水的草坪，一起唸書的圖書館，盒子裡地回憶像煙霧般瀰漫整個思緒，走走停停，濃煙嗆得我思緒紛亂。制約般地走到曾經是女生宿舍的樓下，現下已改建成另一種風格，但似乎我們的身影都在，揮之不去。妳的一抹微笑，深刻在我腦海。腦海那黑洞將我吸引至那無底的深淵，心頭兒起了化學變化，淚水劃過雙頰，當下地我，伸手抓不見那記憶中的妳，希望見到妳的心情，我知道，那深埋心頭的東西，叫做愛情。第三片葉瓣，殞落。

曾經我不顧一切地找尋那第四片奇蹟，卻亂也似地到處尋覓，結果是毫無結果，奇蹟不是隨手摘得，因為它總是悄悄地，不經意地出現在你看不見的地方。那愛與被愛，似乎是上天冥冥的決定，卻也似月老的遊戲。牽絆著所有緣分，接連成一定的機率，我奢望，那屬於咱倆的姻緣線，不是平行，而是漸進。

走到最熟悉的老地方，噴水池旁的樹陰下，夜空下，數盞藝術燈微微亮著，渲染了不少浪漫氣息，這是旅行的終點，也是我們相遇的起點，我將第三片葉瓣放進潘朵拉的盒子裡，決定深埋在記憶裡，讓回憶的照片一張張泛黃，最後慢慢的分解，消逝。

平淡的生活是妳改變了我，離別後一年的紀念日，我就這麼以為當時針跳過了十二點鐘，當灰姑娘變回樸素的原本以後，一切都會劃下了句點。

散文組-編號 022 號

字數：2016 字

「Nice to meet you.」妳說。一陣擁抱，溫暖湧進了心頭。

如果幸運草發現了第四片，那即代表著「幸福」。然而幸福的開端，只是故事的前半部，故事還沒有完結，還擁有下半段，那就是假如你發現了第四片幸運草葉瓣，你就要緊緊擁著，因為那是屬於自己心底的小小秘密。噓，不能告訴別人，不然這個幸福會離開你，而飛向哪呢？